ВИДАЕИНА НАЦИЙ ЙИДИ ЖИДИНА НАЦИЙ

COBET BE30NACHOCTN





Distr.
GENERAL
S/9866
14 July 1970
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КАМБОДЖИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 14 ИЮЛЯ 1970 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства и ссылаясь на мое письмо № 2492 от 9 июля 1970 г. (S/9862), имею честь сообщить Вам для сведения членов Совета Безопасности нижеследующее:

Сперация, которую вели камбоджийские сухопутные и всенно-воздушные силы в районах Скун, Компонг Тхмар и Ромлонг в Компонг Тхоме с 2I по 29 июня 1970 г. привела к тому, что примерно 300 северовьетнамцев — Вьетконг были убиты, причем около сорока из них были оставлены на месте, 200-300 выведены из строя, два северовьетнамца — Вьетконг взяты в плен, захвачены 2 пистолета-автомата, 2 пистолета-пулемета, 2 карабина, I реактивный гранатомет и один мотоциклет марки Хонда. Камбоджийские вооруженные силы уничтожили одну автомашину "Ленд-Роувер" и одну грузовую машину.

22 июня 1970 г. отряд Вьетконг сдался военным кхмерским властям в Чипху, провинция Свай Риенг, с пулеметом калибра 12,7 и запасным стволом.

25 июня 1970 г. в ходе операции по прочесыванию местности кхмерские бойцы столкнулись с северовьетнамцами — Вьетконг в окрестностях Трапеанг Венг в 5 км к югу от города Компонг Тхом. После короткого столкновения неприятель отступил в направлении горы Сантук и оставил на месте две противопехотные мины. Судя по следам крови, северовьетнамцы — Вьетконг несомненно понесли потери.

Взрывом мины, заложенной кхмерскими бойцами 25 июня 1970 г. в 7 км к востоку от города Сиемреап, было убито 15 северовьетнамцев -Влетконг, примерно 20 ранены и уничтожен один грузовик.

70-15666

В ночь с 25 на 26 июня I970 г., примерно в 23 ч. 30 м. центр Пуок, в Сиемреапе, подвергся нападению северовьетнамцев - Вьетконг. Кхмерские солдаты оказали решительное сопротивление, заставившее неприятеля отступить около 05 ч. 00 м. и унести с собой 6 раненых.

26 июня 1970 г., примерно в 04 ч. 30 м., имело место столкновение вблизи деревни Краинг Руссей примерно в 30 км к юго-востоку от города Компонг Спеу.

В тот же день, примерно в 09 ч. 00 м., имело место жестокое столкновение в деревне Пхсар Трач примерно в 45 км к югу от города Компонг Чхнанг, между камбоджийскими вооруженными силами и войсками Северного Вьетнама — Вьетконг численностью примерно в 400 человек. Неприятель отступил, унеся с собой несколько убитых и раненых и оставив на месте один противотанковый пистолет-пулемет с двумя обоймами и одну водолазную маску.

В тот же день в ходе операции по расчистке в Тук Меас в провинции Кампот, камбоджийские войска захватил и большое количество оружия различного типа и калибра (в общей сложности I424).

В тот же день, примерно в 17 ч. 00 м., имело место столкновение в лицее Компонг Тхмар, находящемся примерно в 35 км к юговостоку от города Компонг Тхом, в результате которого неприятель отступил, унеся с собой несколько убитых и раненых и оставив на месте два пулемета калибра 12,7 и 30. Один неприятельский броневатомобиль был подожжен.

В тот же день, примерно в 23 ч. 00 м., имело место столкновение на перекрестке Чоам Ксан - Тхбенг Меанчей в Преах Вихеар. На место были отправлены подкрепления, для того чтобы поддержать кхмерских бойцов.

27 июня 1970 г. по центру Томпе Бет, в Компонг Чам, был открыт огонь из минометов и автоматического оружия со стороны войск Северного Въетнама - Въетконг. После короткого столкновения неприятель отступил, унеся с собой убитых и раненых.

С камбоджийской стороны один солдат был легко ранен.

В тот же день, примерно в 09 ч. 30 м., имело место еще одно столкновение на рынке Компонг Тхмар в Компонг Тхом. После ожесточенного боя неприятель отступил, оставив на месте двух убитых и унеся несколько убитых и раненых.

С камбоджийской стороны было 5 убитых и 10 раненых.

В ночь с 27 на 28 июня I970 г. войска Северного Вьетнама - Вьетконг напали на город Компонг Чхнанг, на лагери в Свай Чрум и на Национальную школу подготовки офицеров. Решительный отпор кхмерских солдат заставил неприятеля отступить и унести с собой убитых и раненых.

В ту же ночь склад боепринасов в Лонгвек, в Компонг Чхнанг, подвергся нападению со стороны северовьетнамиев - Вветконг, в результате чего был убит один и ранено три камбоджийских солдата.

В ту же ночь войска Сєверного Вьетнама - Вьетконт вернулись, чтобы снова напасть на центр Тонле Бет в Компонг Чам. Кумерские солдаты оказали решительный отпор, заставив неприятеля отступить и унести с собой убитых и раненых.

С камбоджийской стороны был один легко раненый.

В ту же ночь войска Северного Вьетнама - Вьетконг, численностью примерно в IOO человек, напали на опорный пункт в Коки, провинция Кандал. Решительный отпор кхмерских солдат заставил неприятеля отступить в беспорядке.

В ту же ночь община Чруи Данг в Кандал подверглась нападению со стороны примерно сотни солдат Северного Вьетнама - Вьетконг. Неприятель отступил только на следующий день 28 июня, унеся с собой нескольких убитых и раненых.

С камбоджийской стороны было 3 легко раненых.

28 июня 1970 г., примерно в 14 ч. 00 м., имело место столкновение в деревне Смач в 12 км к северо-западу от Краланх, в Сиемреап. В тот же день, примерно в 15 ч. 00 м., в ходе операции по прочесыванию окрестностей лицея в Компонг Тхом, камбоджийские войска захватили один миномет калибра 60 с 12 снарядами.

В тот же день, примерно в 19 ч. 00 м., северовьетнамцы — Вьетконг численностью примерно в 100 человек, напали на центр Ловеа Ем, в Кандале. После нескольких часов безуспешного штурма неприятель отступил около 24 ч. 30 м., унеся с собой убитых и раненых.

С камбоджийской стороны было 2 убитых и 3 легко раненых.

В ночь с 28 на 29 июня 1970 г., примерно в 23 ч. 30 м., северовьетнамские войска и войска Вьетконг открыли минометный огонь по оборонительным позициям лицея Компонг Тхом; обстрел продолжался полчаса, причем был ранен один кхмерский боец.

В ту же ночь город Компонг Тхом и центр Компонг Тхмар подверглись нападению со стороны северовьетнамцев - Вьетконг.

В ту же ночь в течение 30 минут продолжалось столкновение в общине Самбур Меас, в Компонг Чам, в результате которого неприятель отступил, унеся с собой убитых и раненых.

С кимерской стороны было 4 легко раненых.

В ту же ночь, примерно в полночь, северовьетнамцы — Вьетконг численностью примерно в 300 человек, напали на кхмерские оборонительные позиции, находящиеся на мосту в Свай-Чрум, в 12 км к западу от Свай-Риенга. Решительный отпор кхмерских войск заставил неприятеля отступить примерно в 04 ч. 30 м. и унести с собой нескольких убитых и раменых, оставив на месте две гранаты, боеприпасы и части для пулеметов калибра 12,7.

С камбоджийской стороны было ІЗ легко раненых.

В туже ночь, почти в тот же момент, примерно IOO северовьетнамцев - Вьетконг напали на кхмерские оборонительные позиции у моста Крол Ко, причем были убиты 3 мальчика, одна девочка и ранено 4 человека.

29 июня 1970 г. в ходе операции по прочесыванию местности в Удонг камбоджийские войска убили 17 северовьетнамцев - Вьетконг,

оставленных на месте, захватили некоторое количество оружия и уничтожили неприятельский центр сопротивления в Краинг Понлей, в Компонг Спеу.

В тот же день северовьетнамские войска и войска Вьетконг дважды нападали на оборонительные позиции в городе Компонг Тхом. Кхмерские бойцы перешли в решительную контратаку, обратив неприятеля в бегство. Около ОЗ ч. ОО м. кхмерская авиация уничтожила неприятельскую позицию, находящуюся примерно в ІО км к северовостоку от города.

30 июня 1970 г. имело место столкновение к северо-востоку от рынка Ромлонг в Компонг Тхом между камбоджийскими вооруженными силами и войсками Северного Вьетнама - Вьетконг численностью примерно в 100 человек, в результате которого неприятель отступил, оставив на месте 13 убитых и унеся с собой несколько убитых и раненых. Кхмерские потери составили 4 убитых и 17 раненых.

В тот же день, в ходе операции по прочесыванию местности, в северной части лицея Компонг Тхом, кхмерские солдаты имели столкновение с северовьетнамцами - Вьетконг. После короткой стычки неприятель отступил в беспорядке, оставив на месте четырех убитых, 12 гранат, 30 000 патронов и одну автомашину.

В тот же день, около I7 ч. ОО м., после обстрела оборонительных позиций в городе Сиемреап, войска Северного Вьетнама — Вьетконг перешли в нападение на эти позиции. Кхмерские солдаты, поддержанные авиацией, оказали решительный отпор, заставив неприятеля отступить, оставить на месте 52 убитых и увезти несколько убитых и раненых на пяти телегах, запряженных волами.

С камбоджийской стороны было 2 убитых и 7 раненых.

В тот же день имело место столкновение между камбоджийскими войсками и войсками Северного Вьетнама - Вьетконг в Тонле Бет, в Компонг Чам.

В ночь с 30 июня на І июля 1970 г. оборонительная позиция кхмерских вооруженных сил в городе Прей Венг подверглась нападению

со стороны войск Северного Вьетнама - Вьетконг численностью примерно в 200 человек. Решительный отпор кхмерских защитников заставил неприятеля отступить около 02 ч. 00 м., оставить на месте II убитых и унести с собой нескольких убитых и раненых.

В ту же ночь войска Северного Вьетнама - Вьетконг нападали на центр Неак Луонг в Прей Венг, ведя по нему огонь из I22 мм орудий, причем была убита одна девушка, одна женщина и ранено трое детей.

І июля 1970 г. камбоджийские оперативные войска имели столкновение с северовьетнамцами - Вьетконг примерно в 5 км к западу от города Компонг Чам. После перестрелки неприятель отступил, оставив на месте двух убитых.

На камбоджийской стороне был один раненый.

В тот же день, примерно в 19 ч. 45 м., северовьетнамцы - Вьетконг вели минометный огонь по оборонительной позиции в Тонле Бет в Компонг Чам. Кхмерские бойцы оказали решительный отпор, заставив неприятеля отступить и унести с собой несколько убитых и раненых, как можно судить по следам крови.

В ночь с I на 2 июля 1970 г. оборонительная позиция в Тхпонг в Дамнак Смаг, примерно в 38 км к северо-востоку от Компонг Спеу, систематически обстреливалась северовьетнамцами - Вьетконг. Решительный отпор кхмерских защитников заставил неприятеля отступить и оставить на месте один противотанковый пистолет-пулемет с 4 обоймами, одну гранату и патроны.

2 июля 1970 года, примерно в ОТ ч. ОО м., северовьетнамцы - Вьетконг вели по городу Свай Риенг огонь из минометов и автомати-ческого оружия. Решительный отпор кхмерских бойцов заставил неприятеля отступить на рассвете и оставить на месте 6 убитых, один противотанковый пистолет-пулемет и гранаты и унести убитых и раненых.

С камбоджийской стороны было 6 убитых, из которых 2 мальчика, и 6 легко раненых.

Кхмерское правительство и народ с глубоким возмущением протестуют против этих новых преступных актов открытой агрессии,

совершаемых в пределах камбоджийской территории силами Вьетконг и Северного Вьетнама, которые тем самым грубо нарушают суверенитет, независимость и территориальную целостность нейтральной и миролю-бивой Камбоджи и попирают Женевские соглашения 1954 года и нормы международного права.

Кхмерское правительство и народ призывают в свидетели все страны, стремящиеся к миру и справедливости, и считают правительство Демократической Республики Вьетнам и Фронт национального освобождения Южного Вьетнама (Вьетконг) полносттю ответственными за все серьезные последствия, которые может повлечь за собой проводимая ими в настоящее время агрессивная и экспансионистская политика.

Они вправе принять все необходимые меры, чтобы обеспечить оборону и дальнейшее существование их родины, которая ни в коем случае не примет "закона джунглей", навязываемого ей империалистическими захватчиками Вьетконга и Северного Вьетнама.

Буду вам признателен за распространение текста данного сообщения в качестве документа Совета Безопасности.

Примите и проч.

КХИМ ТИТ Постоянный представитель Камбоджи